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Kmo-gericht innovatiebeleid  -  Studie naar de opbouw van collectieve kennis

Het Vlaams regeerakkoord legt de nadruk op een kmo-gericht innovatiebeleid. Eén van 
de ambities is om de achterstand op het vlak van innovatie bij kmo’s aan te pakken en 
kmo’s meer te begeleiden. Onder andere wordt ingezet op kennisdiffusie: “We verbeteren 
de kennisdiffusie naar kmo’s en innovatievolgers. We zorgen voor een optimale 
afstemming van LED’s bij hogescholen en VIS-projecten van IWT.”

Onder de strategische doelstelling “Activeren van het innovatiepotentieel bij kmo’s en 
grote ondernemingen” verwijst de Beleidsbrief WEWI 2017-2018 (p. 41) naar een 
afgeronde studie omtrent de opbouw van collectieve kennis. De beleidsbrief vermeldt dat 
de beleidsimplicaties van de studie zullen worden bekeken.

1. Door wie werd de betrokken studie uitgevoerd?

2. Wat was de concrete scope van deze studie? Wat waren de onderzoeksvragen?

3. Wat zijn de belangrijkste bevindingen, conclusies en aanbevelingen van deze studie?

4. Welke beleidsconclusies trekt de minister uit deze studie? Op welke wijze zullen de 
aanbevelingen beleidsmatig vertaald worden?

5. Kan de minister de betrokken studie ter beschikking stellen in bijlage van het 
antwoord op deze vraag?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 118 van 27 november 2017
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. De studie werd uitgevoerd door IDEA Consult nv.

2. De opdracht van de studie was om ‘De positie van de collectieve centra in het 
landschap’ en hun relevantie daarin te onderzoeken. De onderzoeksvragen peilden 
naar de activiteiten van de centra, de vraagsturing, de financieringsbronnen, het 
juridisch statuut inzake staatsteun en de positionering ten aanzien van de andere 
actoren in het landschap.  

De scope van de studie omvatte de 8 collectieve centra ‘De Groote’, 4 gelijkgestelde 
centra en twee clusterorganisaties met een gelijkaardige werking. Een oplijsting van 
de centra vindt u in de studie in bijlage.

3. De eerder algemene conclusie (volgens de consulent van de studie) is dat “de centra 
nog steeds een relevante rol spelen”. 

4. De studie had tot doel een analyse te maken van de individuele collectieve centra en 
hun bijdrage aan het Vlaams innovatiesysteem, gegeven de grote wijzigingen die dit 
landschap ondergaan heeft in de voorbije decennia. Uit de studie blijkt dat hét 
collectief centrum niet bestaat. De verschillen in doelgroep, innovatieniveau, 
financiering, activiteiten, … zijn dermate groot dat de studie niet tot echt 
veralgemeenbare beleidsresultaten heeft geleid. 

5. U vindt de studie ‘ De positionering van de collectieve centra in het landschap’ in 
bijlage.  

BIJLAGE

De positionering van de collectieve centra in het landschap – IDEA consult


